

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 24 (761)

Воскресенье, 20 апреля 1941 г.

Год изд. 8-й

К РУКОВОДСТВУ — ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, комсомольская организация Сланцевского района стала активнее участвовать в хозяйственной работе. Под руководством партийной организации отдельные комсомольцы по настоящему борются за выполнение решений XVIII конференции ВКП(б), обеспечивая авангардную роль на производстве.

На шахте имени С. М. Кирова — передовой шахте сланцевой промышленности лучшие комсомольцы имеют отличные производственные показатели выполнения плана добычи сланца. Например, комсомолец бригадир навалотбойщиков т. Бойков ежедневно выполняет свое задание на 160 процентов, Братолюбов — на 150 процентов, комсомолец врубашинист т. Аверьянов выполняет план на 150 и более процентов.

На шахте № 2 есть также замечательные комсомольцы, которые работают честно, по-стахановски, такие как Валк — бригадир электрик, Демидов — электрослесарь, Бюрюков и др. Неплохо работает комсомольская организация спецстроительства (секретарь т. Вайнер). Комсомольцы этой организации хорошо работают на производстве, активно участвуют в массовой работе комсомола. Лучшие комсомольцы спецстроительства тт. Смежовой, Вайтанников, Павлова приняты в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Сегодня на комсомольской конференции района мы будем избирать руководящий состав комсомольской организации. Каждому делегату районной конференции оказано высокое доверие первичной организацией. Поэтому при выборе в состав районного комитета ВЛКСМ нужно подойти со всей большевистской серьезностью, избрав лучших из лучших к руководству комсомольской организацией.

В постановлении ЦК

ВЛКСМ о проведении выборов руководящих комсомольских органов указано: „Считать важнейшей задачей всех комсомольских организаций обеспечить на предстоящих выборах смелое выдвижение к руководству молодых кадров и особенно девушек...“

Молодых кадров у нас много. Вот, например, тт. Смольникова, Савельева, Братолюбов недавно избраны комсомольцами шахты имени С. М. Кирова в состав бюро комитета комсомольской организации шахты. Эти товарищи активно участвуют в работе комсомола. Как правило, они аккуратно выполняют все поручения.

Комсомол является мощным резервом большевистской партии, резервом молодых кадров для государственной хозяйственной деятельности. Поэтому эти кадры нужно растить изо дня в день на практической работе. Только тогда они получают достойный опыт, чтобы самостоятельно решать любые задачи, поставленные партией и правительством.

Во вновь организованном Сланцевском районе имеется более 50 колхозов, в которых также имеются первичные комсомольские организации. Задача РК ВЛКСМ повседневно и ежедневно помогать сельским комсомольцам, руководителям колхозов поднять на должную высоту сельское хозяйство нашего района.

Выборы комсомольских органов еще больше укрепят комсоорганизации шахт и колхозов. Комсомольцы Сланцев и колхозов с еще большей энергией должны включиться в выполнение задач, поставленных перед новым Сланцевским районом в 1941 году.

Нет сомнения, что первая комсомольская конференция вновь организованного Сланцевского района изберет в состав РК ВЛКСМ самых инициативных комсомольцев, способных добиться нового подъема в комсомольской работе.

ЛЕКЦИЯ

24 апреля с. г., в 19 часов, в помещении Центрального клуба поселка Сланцы отдел пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) организует лекцию на тему:

„МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ И ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СССР“

Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Столяров. Билеты для входа на лекцию можно приобрести в РК ВКП(б) (здание Рудуправления, комн. № 5) и в Центральном клубе.

Отдел пропаганды и агитации Сланцевского РК ВКП(б).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

С честью выполняют свои обязательства

Передовые горняки шахты имени С. М. Кирова, включившись в предмайское соцсоревнование, с честью выполняют свои обязательства. Работая по принципу сдельной оплаты труда, они значительно перекрывают свою норму выработки. Например, лучший стахановец шахты коммунист т. Заикин, работая сдельно, выполнил свою норму выработки на 189 процентов, т. Горшков — на 174 процента, т. Санадулин — на 159 процентов.

Также работая на индивидуальной сдельной оплате стахановцы второго участка тт. Волков, Паршин и Кольцов выполняют свой план на 170 процентов.

Введенная новая система заработной платы и нормирования значительно повышает рост добычи сланца и производительность труда шахтеров.

Яковлев.

План выполнен на 113 процентов

Развертывая предмайское социалистическое соревнование, коллективы участков шахты имени С. М. Кирова добиваются новых успехов. За 18 апреля с. г., работая по-стахановски, участок № 3 (начальник участка т. Никитин) выполнил свое задание на 186 процентов. Участок № 1

(начальник т. Васильев) — на 111 процентов. Участок № 2 (начальник участка т. Корноухов) выполнил план добычи сланца на 101 процент.

Всего по шахте за этот же день производственный план добычи сланца выполнен на 113 процентов.

Куликов.

Перевыполняют нормы выработки

Готовясь к встрече 1 мая, стахановские бригады шахты № 2, борясь за выполнение плана добычи, ежедневно перевыполняют свои нормы выработки. За первую декаду апреля месяца бригада т. Иванова выполнила план на 175 процентов, бригада т. Дроздова

десятидневное задание выполнила на 150 процентов.

Не сдают темпов в работе и бригады тт. Сабитова, Пруснецова, Чугунова, Зинченко. Они также за 10 дней выполнили нормы выработки каждая на 100 и более процентов.

Хапов.

Включились в предмайское соревнование

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Центральной электростанции, наравне со всеми трудящимися Сланцевского района включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства: работать безаварийно, не превышать удельный расход сланца трех-четырёх

килограммов на киловатт-час, обеспечить пуск в работу турбогенератора № 3, организовать техническую учебу среди работников ЦЭС, навести чистоту и порядок на электростанции.

Коллектив работников электростанции вызвал на социалистическое соревнование коллектив рабочих шахты № 2.

Награждение учащихся школ ФЗО угольной промышленности

Начальник Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ „О поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий“. 95 учащимся школ фабрично-заводского обучения угольной промышленности Сталинской, Ворошиловградской Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное овладение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровых рабочих.

Народный комиссар угольной промышленности СССР тов. В. В. Вахрушев наградил всех отмеченных приказом тов. Москатова учащихся значком „Отличник социалистического со-

реования угольной промышленности“. Среди награжденных — 24 будущих забойщика, 31 навалотбойщик, 25 крепильщиков, 6 помощников машинистов врубовых машин и т. д. Награжден учащийся школы ФЗО № 13, Сталинской области Д. И. Сгупак. Он отлично освоил профессию навалотбойщика и вырабатывает сейчас около двух норм кадрового рабочего. В Ворошиловградской области ученик-бурильщик В. А. Первак (школа ФЗО № 2) выполняет норму от 150 до 200 проц., бурильщик П. Г. Донцов (школа ФЗО № 10) — 160 проц. Уже сейчас будущий забойщик И. И. Бондарев (школа ФЗО № 14, Ростовская область) дает 130 и выше процентов нормы, а крепильщик М. А. Грицынин систематически вырабатывает две нормы. Большую группу передовиков произ-

водительной учебы насчитывают школы ФЗО Тульской области. Ученик-забойщик школы ФЗО № 1 В. С. Егоров выполняет более чем на 170 процентов норму ежедневной добычи угля, а ученик-забойщик школы ФЗО № 4 М. И. Найденов — от 200 до 250 проц.

Через полтора месяца в угольную промышленность Советского Союза придет новое пополнение рабочего класса. Школы ФЗО угольщиков выпустят 1 июня около 40 тысяч забойщиков, крепильщиков, навалотбойщиков, помощников машинистов врубовых машин, бурильщиков и т. д. Молодые кадры должны будут показать на практической работе образцы социалистического отношения к труду, оправдать заботу, которую проявили о них партия и правительство. (ТАСС).

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

За большевистский порядок и организованность в работе предприятий Сланцевского района

Из доклада секретаря оргбюро обкома ВКП(б) по Сланцевскому району
г. К. С. КЛИМЧУК

12 и 13 апреля в Центральном клубе состоялось первое районное партийное собрание вновь организованного Сланцевского района.

С докладом о работе оргбюро обкома ВКП(б) по Сланцевскому району и об очередных задачах партийной организации выступил секретарь оргбюро т. Климчук.

— Решение XVIII съезда, Центрального комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевики) и Совета Народных комиссаров Союза ССР о развитии сланцевой промышленности, — говорит т. Климчук, — имеет большое значение для нашего социалистического государства.

Мы, коммунисты Сланцев, призваны выполнять это важнейшее задание партии и правительства. В 1940 году, хотя и имелись большие недостатки в работе сланцевой промышленности Гдовского района, все же отдельные предприятия, как, например, шахта имени С. М. Кирова, механизированная лесобиржа, хлебозавод работали рентабельно, дав государству более 400.000 рублей прибыли. Значительно выросла производительность труда, окрепла трудовая дисциплина, пополнились ряды стахановцев и ударников. На этих предприятиях стало больше порядка, повысилась культура труда. Но достигнутые результаты не пришли самотеком. Они завоеваны благодаря дружному взаимодействию партийных и хозяйственных руководителей, объединяемых одним стремлением обеспечить рост промышленности и дать высокое качество продукции.

Однако в целом промышленность района работала неудовлетворительно. Партийная организация поверхностно подходила к решению партии и правительства о развитии сланцевой промышленности, не вникала глубоко в работу шахт и других предприятий.

За первый квартал 1941 года, говорит докладчик, по шахте имени С. М. Кирова план добычи сланца выполнен на 82,9 процента, по подготовительным работам — на 60,4 процента. По шахте № 2 план выполнен на 82,7 процента, по подготовительным выработкам — на 54,1 процента. Причина такой плохой работы Рудоуправления и шахт заключается в невыполнении важнейшей директивы Наркомата об укомплектовании забойных групп. В настоящее время по шахте имени Кирова

недостает к плану 24 человека и 42 человека — по шахте № 2.

В результате расхлябанности и разболтанности среди отдельных командиров производства на шахтах участились случаи простоев механизмов, аварий и много других неполадок. Нет должного порядка и чистоты в лавах. Крепление производится не по паспорту. Нет правильного технологического процесса работы. Низкий уровень технических знаний руководящего состава приводит к большим потерям рабочего времени. Например, только из-за элементарной неграмотности горного мастера, начальника участка шахты № 2 т. Федорова был неправильно поставлен привод, в результате лава простояла целые сутки, недодала стране 120 тонн сланца.

Полная бездеятельность и отсутствие трудовой дисциплины у главного механика шахты № 2 т. Карро приводит к простоям механизмов ежедневно по 4—5 часов.

На шахтах полнейшая уравниловка в заработной плате и особенно по ведущей профессии навалотбойщиков. Работают по принципу: «вали кулем, потом все разберем».

Такую гнилую практику уравниловки необходимо ликвидировать и добиться того, чтобы сдельная и премиальная система оплаты стала важнейшим рычагом в деле повышения производительности труда. Не было также и должной борьбы с текучестью рабочей силы и нарушением Указа от 26 июня 1940 года. Вот характерные примеры: по Рудоуправлению в течение 1940 года прибыло 2227 человек, а убыло 1388. За первый квартал 1941 года по шахте № 2 прибыло 107 человек, убыло 43, по шахте имени С. М. Кирова за этот же квартал прибыло 79 человек, убыло 67 человек.

Эти факты свидетельствуют о том, что партийные организации Сланцев плохо проводили политико-массовую работу среди рабочих.

Не лучше положение с выполнением производственной программы строительства и в тресте «Ленстройсланец». Партийная организация треста свилась с тем положением,

что ряд его предприятий длительное время не выполняют план. Наконец, бездеятельность и потеря чувства ответственности за порученное дело командиров производства Щербакова, Марченко, Королева и других привело к тому, что план первого квартала 1941 года — выполнен на 51 процент.

В составе нашей партийной организации есть хорошие коммунисты — стахановцы, как тт. Заикин, Юшков и другие. Эти товарищи по-настоящему обеспечивают авангардную роль на производстве, ежедневно выполняют свою норму выработки на 200 и более процентов. Но есть и такие коммунисты, которые являются нарушителями трудовой дисциплины (Кожелев, Цупкин, Лемехов и др.). Поэтому необходимо покончить с такой недисциплинированностью и добиваться того, чтобы каждый коммунист занимал авангардную роль на производстве, в общественной работе и быту.

Во вновь организованном Сланцевском районе имеется 57 колхозов. Партийной организации района исполкому районного Совета, наряду с работой промышленности предстоит большая работа по укреплению общественного хозяйства колхозов, руководящих кадров и трудовой дисциплины.

Далее т. Климчук подробно остановился на вопросах торговли, общественного питания, коммунально-бытового отдела и подверг резкой критике их работу, указывая на необходимость обратить серьезное внимание партийных организаций на устранение недостатков на этих участках Сланцевского района.

Нужно решительно покончить с беспечностью и распушенностью трудовой, государственной, партийной дисциплины. Необходимо широко развернуть агитационно-массовую работу на шахтах, предприятиях, стройках и колхозах.

Нужно вновь созданным партийным организациям по-большевистски взяться за выполнение решений ЦК ВКП(б) и Совета Народных комиссаров Союза ССР.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ СЕКРЕТАРЯ ОРГБЮРО ОБКОМА ВКП(б) ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ тов. К. С. КЛИМЧУК

ГЛУБОКО ВНИКАТЬ В ПРОИЗВОДСТВО

Из выступления тов. Горлова — управляющий рудоуправлением

По решению ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о развитии сланцевой промышленности Наркоматом предусмотрено в 1942 году по сравнению с этим годом удвоить добычу сланца.

Увеличение добычи сланца нужно производить не только за счет ввода новых шахт, но путем использования полностью имеющихся резервов.

Однако до сих пор имеющиеся возможности на шахтах не используются. Например, на шахте имени С. М. Кирова есть все условия к тому, чтобы выполнять задания Наркома, но все же оно и по сей день не выполняется.

Партийные организации шахт недостаточно вникают в работу своего предприятия, слабо осуществляют авангардную роль коммуниста на производстве. У нас на шахтах до сих пор существует уравниловка в заработной плате. Навалотбойщики (основная профессия) на шахте имени С. М. Кирова за-

нимают четвертое место, на шахте № 2 — десятое место. Все это, естественно, тормозит увеличение производительности труда навалотбойщиков.

С 15 апреля ликвидируется уравниловка в оплате труда ведущих профессий. Оплата труда будет производиться по принципу Донбасса. Введение новой системы оплаты труда может встретить некоторое сопротивление у отсталой части рабочих. Поэтому здесь придется нашим партийной и профсоюзной организациям много поработать.

Рудоуправление план по добыче сланца в марте месяце выполнило на 100,7 процента. Достигнутые успехи нужно закрепить в предмайском соцсоревновании. Задача партийной и профсоюзной организаций еще шире развернуть соцсоревнование, мобилизовать коллективы шахт на выполнение апрельского плана и покрыть задолженность перед государством за первый квартал 1941 года.

Итоги двух месяцев

Из выступления тов. Короткова — управляющий трестом «Ленстройсланец»

Постановление партии и правительства о развитии сланцевой промышленности возлагает на строительные организации большие и ответственные задачи.

Решающим участком работы треста «Ленстройсланец» является промышленные объекты. Однако наш трест еще не обеспечивает выполнение плана капитальных работ, строит медленно, дорого и нерационально расходует средства. Если трест «Ленстройсланец» не является ответственным за работу по строительству за январь месяц, то за февраль и март месяцы с нас ответственность никто не снимает.

По подведенным итогам за март месяц программа по строительству была выполнена всего лишь на 89 процентов. Это говорит о том, что мы еще по-настоящему не перестроились так, как это требует от нас XVIII партийная конференция. Мы еще до сих пор находимся в стадии перестройки. На отдельных строительных площадках царит грязь, беспорядок. Есть немало случаев нарушения трудовой дисциплины.

Несмотря на то, что на

строительстве транспорта работает рентабельно и лучше других участков, все же строительство ощущает в нем большой недостаток.

Трест «Ленстройсланец» имеет все возможности выполнять план, установленный правительством. Недавно получен необходимый строительный материал, механизмы. Фронт работ ежедневно расширяется. В связи с этим задача треста — обеспечить четкую и ритмичную работу на каждом строительном участке, обеспечить ежедневное выполнение плана.

Несколько слов о партийно-массовой работе. У нас на строительстве плохо сочетается партийная работа с хозяйственной. Нет политико-воспитательной работы среди рабочих. Коммунисты слабо оказывают помощь хозяйственникам. Социалистическим соревнованием никто не руководит.

Необходимо новому районному комитету ВКП(б) оказать должную помощь строительным организациям и укрепить партийно-политическую работу на стройках. Только сочетание партийного и хозяйственного руководства будет твердым залогом выполнения плана по строительству 1941 года.

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

Улучшить
работу
электростанции

Из выступления т. Федорова—ЦЭС

Центральная электростанция является сердцем всего нашего строительства. Однако многие руководители предприятий этого не понимают и не оказывают ей должного внимания. Ведь от того, насколько будет хорошо работать ЦЭС, настолько будет успешнее выполняться план добычи сланца и строительства.

В Центральной электростанции грязь, захламленность, а все это приводит к расхлябанности, авариям. И не случайно, что за последнее время работникам ЦЭС отключить абонента ничего не составляет. Например, за последнюю декаду марта месяца на электростанции было 60 аварий. Каждый раз ЦЭС недодала около 200 киловатт электроэнергии. За эту же декаду станция дала государству 40 тысяч рублей убытка.

ЦЭС имеет большой пережог топлива. Сейчас на ЦЭС взялись по-настоящему за наведение чистоты и порядка. Случаи отключения резко сократились, а 12 апреля не было ни одной аварии. Все это говорит за то, что электростанция может работать бесперебойно. На электростанции среди работников слабая трудовая дисциплина. Из всего количества рабочих 20 процентов привлечены к уголовной ответственности за нарушение Указа от 26 июня 1940 года.

Партбюро Рудоуправления совершенно не уделяло внимания электростанции, даже не создало на станции первичную партийную организацию.

На ЦЭС еще плохо выполняют решения XVIII партийной конференции. Эти важнейшие решения конференции, имеющие большое значение и для ЦЭС, не доведены до сознания каждого рабочего станции.

На электростанции нет плановости в работе. Бывают случаи, когда из 9 котлов одновременно 6 ставят на ремонт, а это приводит к ненормальной работе станции. До сих пор нет графика отпуска электроэнергии потребителям и поэтому берут, кто сколько хочет.

Социалистическое соревнование и стахановское движение на станции отсутствует. На ЦЭС есть немало работников, которые работают честно и по-стахановски. Надо только районному комитету партии помочь ЦЭС ликвидировать имеющиеся недостатки и мобилизовать всех рабочих станции на выполнение решений XVIII партийной конференции.

РАЗВЕРНЕМ БОРЬБУ ЗА СНИЖЕНИЕ
СЕБЕСТОИМОСТИ СЛАНЦА

Из выступления тов. Симанова—парторг шахты им. С. М. Кирова

„Себестоимость продукции,—говорил т. Маленков в своем докладе на XVIII всесоюзной конференции ВКП(б),—основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия“.

Между тем партийная организация шахты имени С. М. Кирова еще слабо борется за снижение себестоимости сланца, не ликвидировала до конца уравниловку в заработной плате. В результате предусмотренная планом себестоимость сланца не выдерживается. Например, одна тонна сланца достигает 29 руб. 93 коп. вместо установленной планом себестоимости 26 руб. 24 коп.

Работать не с убытком, а с прибылью

Из выступления тов. Лучина—директор Рудненской МТС

Решение XVIII партийной конференции требует работать не с убытком, а с прибылью. Хотя план 1940 года в целом по Рудненской МТС выполнен на 103 процента, все же к концу третьего квартала она пришла с убытком в сумме 11.460 рублей. Это произошло потому, что мы больше уделяли внимания не качественным, а количественным показателям. Кроме того, была низкая квалификация трактористов, что приводило к большим перерасходам горючего. В некоторых случаях

каждому коммунисту, нужно уметь хорошо разбираться во всех качественных показателях шахты. Недостаточно знать только на сколько процентов шахта выполнила план, а нужно знать, какое она дала качество продукции.

Глубоко вникая в экономику, можно найти огромные возможности для мобилизации внутренних резервов для роста производительности труда, снижения себестоимости. Надо, чтобы в каждой бригаде, на каждом участке были технически правильные нормы, чтобы система заработной платы способствовала постоянно повышению производительности труда.

перерасход горючего доходил до 1 рубля и больше с гектара.

Сейчас для экономии горючего мы провели ряд мероприятий. Прежде всего повысили квалификацию трактористов, организовали доставку горючего к тракторам на санях тракторами, работающими на твердом топливе и еще ряд других мероприятий которые в этом году дадут хорошие результаты. С возложенными задачами на 1941 год Рудненская МТС, безусловно, справится.

В прениях по докладу тов. Климчук выступили также тт. Рудинский, Зинченков, Яковлева, Беляев, Иванов. Всего выступило 15 человек.

Затем с заключительным

словом выступил т. Климчук.

Собрание избрало райком ВКП(б) и приняло соответствующее решение об улучшении работы сланцевой промышленности и сельского хозяйства.

СОСТАВ
ПЛЕНУМА СЛАНЦЕВСКОГО РК ВКП(б)

ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА

1. Азаров Д. С.
2. Буцкий А. Г.
3. Горлов А. А.
4. Иванов М. О.
5. Климчук К. С.
6. Корюков В. А.
7. Костромин С. Д.
8. Лучин А. Г.
9. Лукин И. А.
10. Минин А. А.
11. Медяник А. С.
12. Нарышкин П. И.

13. Осипенко Л. Л.
14. Прохоров В. М.
15. Рудинский А. А.
16. Семенов А. И.
17. Тормозов И. А.
18. Юшков А. З.
19. Яковлева Е. М.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА

1. Биргер М. З.
2. Голополосов Л. Т.
3. Исаков А. Т.
4. Латышев Г. А.
5. Симанов М. А.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ
СЛАНЦЕВСКОГО РК ВКП(б)

1. Беляева А. П.
2. Колесов В. М.
3. Розов С. Р.
4. Соколов А. И.
6. Хрусталева М. Я.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

Состоялся первый пленум Сланцевского райкома ВКП(б). Пленум избрал бюро райкома в составе тт. Климчук, Минина, Азарова, Тормозова, Прохорова, Горлова и Яковлевой

Первым секретарем РК ВКП(б) избран т. Климчук, вторым секретарем—тов. Минин, секретарем по кадрам—тов. Азаров.

Отчетно-выборные собрания
в комсомольских организациях
Сланцевского района

Сейчас во всех первичных комсомольских организациях Сланцевского района проходят отчетно-выборные собрания. В некоторых комсомольских организациях, например, шахты имени С. М. Кирова шахт № 1 и 2, ЦЭС и других выборы закончены.

На отчетно-выборных собраниях комсомольцы, проверяя и контролируя деятельность своих руководителей, смело и глубоко критикуют недостатки, внимательно проверяя работу каждого комсомольца.

6 апреля на отчетно-выборном собрании комсомольской организации шахты № 2 выступающие в прениях комсомольцы отметили, что особенно за последнее время комсомольская организация работала неудовлетворительно. Члены бюро комсомольской организации вместо того, чтобы конкретно ставить и решать вопросы об участии комсомольцев в работе производства, о бережном отношении к народному добру, трудовой дисциплине, занимались болтовней и составлением общих резолюций, а шахта из года в год, из месяца в месяц не выполняет производственной программы, сидит на шее государства.

Из выступлений комсомольцев тт. Кузнецова, Воробьева, Иванова было видно, что комсомольцы не занимали авангардной роли на производстве, не выполняли своих норм выработки. Немало было случаев, когда сами комсомольцы нарушали трудовую дисциплину.

На собрании было отмечено, что члены бюро и сам комсорг т. Романов В. не давали комсомольских поручений и не было требовательности к каждому комсомольцу, а это привело к расхлябанности комсомольской дисциплины. Работу комсомольской организации собрание признало неудовлетворительной.

На отчетно-выборном собрании шахты имени С. М. Кирова комсомольцы, отме-

чая некоторые достижения шахты, резко критиковали работу членов бюро тт. Авдеева, Валяновой, которые будучи руководителями комсомольской организации, сами не участвовали в работе комсомола. Например, т. Авдееву было поручено вести учет социалистического соревнования и стахановского движения по шахте, но это поручение он не выполнял. Член бюро т. Валянова редко посещала комсомольские собрания. Не участвовали в повседневной работе комсомольской организации тт. Сатдинова, Богданова.

Комсомольцы нашей организации, — говорит в своем выступлении секретарь партийной организации шахты имени С. М. Кирова т. Симанов,—плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“ никто не занимается. Бюро и их руководители совершенно не вели никакой работы со своими комсомольцами.

Для руководства комсомольской организацией избран новый состав комитета, в который вошли лучшие работоспособные товарищи.

Первая районная комсомольская конференция Сланцевского района—это крупное политическое событие в жизни комсомольской организации. На этой конференции нужно большевикски развернуть критику и самокритику с тем, чтобы помочь ликвидировать недостатки, имеющиеся в работе комсомольских организаций и избрать к руководству комсомольской организацией района достойных, энергичных, деловитых комсомольцев, умеющих поставить комсомольскую работу так, чтобы она была живой и интересной.

Новое бюро РК ВЛКСМ должно довести до сознания каждого комсомольца решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и его конкретные задачи в деле выполнения плана 1941 года.

И. Иванов.

Фото Н. Янова (Фотоклише ТАСС).



Парашютисты.

Выполнять задание Наркома

16 апреля с. г. на шахте имени С. М. Кирова состоялось производственно-техническое совещание руководителей работников совместно с бригадирами по вопросу выполнения задания Наркома. В связи с этим Рудоуправление издало приказ, в котором обязывает всех руководителей участков и десятников от слов перейти к практическим делам. В приказе также намечено ряд практических мероприятий по обеспечению выполнения задания Наркома.

Выступающие на совещании начальники участков тт. Васильев, Корноухов, Шелехов, Никитин отметили ряд недостатков, которые до сих пор тормозят выполнение этого задания. Например, на первом участке недостает 10 человек рабочих, лава № 2 не имеет достаточное количество рештаков, на третьем участке в девятом панельно-вентиляционном штреке нет конвейеров. Недокомплектован штат рабочих и на

участке № 2. На этом же участке в лава № 3 не хватает шахтных механизмов. Хотя за последнее время на участке движения и улучшилась работа, все же есть не мало случаев задержки с порожняком.

В своем выступлении начальник участка движения тов. Шелехов дал слово в ближайшее время наладить работу внутриподземного транспорта и с получением ртутных выпрямителей пустить еще четыре электроваза.

Необходимо Рудоуправлению повседневно оказывать помощь в работе шахты и обеспечивать всем необходимым оборудованием и механизмами.

На совещании команды производств обязались развернуть еще шире предмайское соревнование на участках и с третьей декады апреля месяца с. г. ежедневно выполнять задание Народного комиссара угольной промышленности о выполнении плана добычи сланца. Симапов.

Подготовка к 1 мая

В РК ВКП(б) 17 апреля состоялось первое заседание первомайской комиссии. Оно рассмотрело планы проведения первомайских празднеств каждого предприятия в отдельности.

Секретарь партийной организации шахты имени С. М. Кирова т. Симапов доложил первомайской комиссии о том, что с 20 апреля более 30 беседчиков будут проводить читки и беседы в рабочих общежитиях о Международном празднике 1 мая. С этого же числа на шахте будут организованы стахановские вахты имени 1 мая. Нарядная шахты и территория будут приведены в культурный вид. Здание нарядной украсится лозунгами, плакатами, флагами.

Также широко разверну-

лась подготовка к 1 мая и на шахтах № 1 и 2, на предприятиях треста „Ленстройсланец“ и других.

30 апреля в Центральном клубе поселка Сланцы состоится торжественное заседание, в котором примут участие партийные и общественные организации Сланцевского района. После торжественного заседания силами художественной самодеятельности Центрального клуба будет дан концерт.

В майские дни клуб, стадион и дома рабочего поселка украсятся портретами руководителей партии и правительства, флагами и художественными панно.

Вечером 1 и 2 мая в клубе будет демонстрироваться кинофильм. На стадионе—массовое гулянье.

Пренебрежительное отношение к допризывной подготовки

Подготовка допризывника, будущего бойца к вступлению в ряды Красной Армии, хорошо овладевшего минимумом оборонных знаний и навыков—дело большой государственной важности.

Однако этого еще не понимают руководители спецстроительства треста „Ленстройсланец“ тт. Рудинский и Беляев, которые до сих пор пренебрежительно относятся к подготовке допризывников. Вместо того, чтобы со всей большевистской серьезностью взяться за организацию допризывной подготовки зам. начальника строительства т. Беляев занимается только одними разговорами о значении военной подготовки, сам же ничего не делает. В результате 18 человек малограмотных допризывников не охвачены учебой.

Учительница т. Зюся имеет все необходимые пособия для обучения допризывников, но ее подчас посылают на подсобные работы, заставляя таскать тяжелые столы, доски и др. Когда она попыталась сказать, что это не ее дело, то т. Беляев пригрозил: „Если не выполните, я Вас выгоню“.

Подобное действие бюрократического администрирования в деле допризывной подготовки со стороны руководителей этого предприятия необходимо немедленно прекратить. Виновников, допускающих срыв военной подготовки допризывников надо привлечь к ответственности.

П. Смирнов.



На снимке: английские тяжелые танки в походе. Фото ТАСС.

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете продолжает оставаться в центре внимания японской печати. Все газеты помещают статьи и передовые, посвященные пакту.

Газета „Мияко“ выражает надежду на то, что заключение пакта будет способствовать урегулированию всех проблем советско-японских отношений. „Мы можем только пожелать, чтобы на основе этого пакта в будущем развивались нормальные отношения между обеими странами и чтобы эти отношения базировались на дружеских чувствах и доверии“.

15 апреля все германские газеты поместили на видном месте сообщение германского информационного бюро о заключении пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

Бюллетень „Дейче дипломатик политише корреспонденц“ отмечает, что в течение долгих лет существовали проблемы, которые омрачали отношения между Советским Союзом и Японией. В настоящее

время эти спорные проблемы устранены. Подобное развитие событий Германия может только приветствовать.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, ссылаясь на „русские круги“ отмечает, что советско-японский пакт не направлен против какой-либо страны, будь то на востоке или на западе. Корреспондент того же агентства Маккензи подчеркивает, что „Советский Союз и Япония, повидимому, не взяли на себя никаких обязательств, за исключением обязательства сохранять нейтралитет“.

Английское министерство информации передает, что пакт о нейтралитете между СССР и Японией расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

(ТАСС).

О ПРОВЕДЕНИИ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО РАБОЧЕМУ ПОСЕЛКУ СЛАНЦЫ

Решение Исполнительного Комитета Сланцевского поселкового Совета депутатов трудящихся от 3 апреля 1941 года

В целях борьбы с пожарами и подготовки к пожаро-опасному периоду, Исполком поселкового Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех руководителей предприятий, новостроев, начальников пожарных команд ДПП, население поселка обратить серьезное внимание на необходимость срочного осуществления следующих мероприятий:

1. Ликвидировать все временное отопление и освещение.
2. Обеспечить исправность отопительных и осветительных приборов.
3. Очистить все чердачные помещения от мусора и посторонних вещей, а

также произвести очистку от мусора около строений.

4. Исправить существующие стационарные лестницы и где их нет, установить новые.

5. У всех магазинов и складов иметь врытые в землю бочки с водой и веревочными швабрами.

6. Для тушения, могущих возникнуть лесных пожаров, всем начальникам цехов и отделов предприятий Сланцев выделить в цехах людей, иметь прикрепленный к ним противопожарный инвентарь (лопаты, топоры и прочее), иметь резервный транспорт для перевозки рабочей силы на пожар.

7. Все граждане, имею-

щие в своем пользовании дома и квартиры, несут персональную ответственность за своевременный ремонт печей и очистку от сажи дымоходов, за исправность освещения и т. д.

За небрежную эксплуатацию вышеуказанных приборов, порча, несвоевременный ремонт виновные привлекаются к административной ответственности (штрафу).

Надзор за выполнением настоящего решения возложить на пожарную охрану, отделение милиции и командантов участков.

Председатель Исполкома
ПОПОВА.
Секретарь Исполкома
ЛЕОНТЬЕВА.

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство 15 апреля заявило о разрыве дипломатических отношений с Югославией. (ТАСС).

Во Франции запрещено потреблять картофель

Агентство Ассошиэтед пресс сообщает, что в не-окупированной зоне Франции запрещено употребление картофеля в пищу картофеля. Это запрещение вызвано недостатком картофеля для посадки. (ТАСС).

Новые самолеты для Англии

Агентство Рейтер пишет, что в Англию прибыли новейшие 4-моторные американские самолеты, так называемые „Летающие крепости“. Самолеты могут развивать скорость в 480 км. в час. Они обладают большим радиусом действия и могут брать с собой значительное количество бомб крупного калибра. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОН 47.